

铁血警察纸堵伤口追逃犯

左胸被匕首刺中,险些伤及心脏

本报记者 杜洪雷 通讯员 徐忠合 曹光艳



胡同里,凶残的逃犯挥舞着匕首,苍山县公安局二庙派出所副所长刘伟被逃犯用匕首刺中左胸,他强忍剧痛,掏出卫生纸堵住伤口,继续搜捕逃犯。4月4日下午发生的这一幕,让众多知情者为之动容。6日晚,逃犯被抓获。

出击>> 盯了一年多的逃犯回家了

刘伟原本是教师,于2001年考公务员成了一名警察。身高1米86的刘伟曾经练过体育,身强力壮,“两三个人上不了身”。4月4日清明节假期第一天,刘伟在派出所值班,突然接到一个村民的电话:“你们要抓的逃犯徐邦虎在村头转悠,赶紧过来吧!”此时是傍晚

6时许,刘伟挂上电话顿时兴奋起来。对于徐邦虎,刘伟了如指掌。徐邦虎是苍山县长城镇马村人,可谓劣迹斑斑。“2006年,徐邦虎涉嫌抢劫,当时就是我和刑警大队的同事一起抓的他。”没想到徐邦虎刑满释放后并未改邪归正。2012

年,他又因涉嫌强奸14岁少女被警方列为上网逃犯。刘伟曾多次到徐邦虎家调查,希望家属劝其归案。“这一年多我一直盯着他,只要他出现,就不能让他跑了。”刘伟立即带领2名民警和3名协警前往抓捕。

紧追>> 吸毒逃犯被追得跑掉了鞋

在马村一条中心街道,刘伟突然发现警车前方20多米处有一个人朝警车走过来。“这小子就是徐邦虎!”刘伟心中一惊,立即让司机加速。此时,徐邦虎也看到了警车,立即掉头就逃。“加速,追上他!”坐在副驾驶位置上的刘伟催促道。眼看着就要追上逃犯,狡猾的徐邦虎知道自己跑不过警车,立即转身,躲过警车,

朝西逃窜。刘伟没等车停稳,就从车上跳下来追了过去。仗着对村里胡同巷子比较熟悉,徐邦虎不断地在胡同里窜来窜去。可是,身强力壮的刘伟在后面紧追不舍。徐邦虎也慌了神,平常吸毒的他根本没多少气力逃跑。一路上,他把自己的一双皮鞋跑掉了,夹克也脱掉了。

“我的体格好,徐邦虎根本跑不过我!”刘伟突然发现徐邦虎朝着他扔了一个东西,习惯性地低下头躲了过去,一看原来是一部手机。一会儿,徐邦虎又把钥匙扔了过来,但是依然被刘伟躲过去。

搏斗>> 疯狂逃犯一刀刺中他左胸

突然,跑在前面的徐邦虎停住,从腰间掏出一把匕首,恶狠狠地向刘伟叫嚣:“你再追我,我就捅死你!”“他就是想缓缓休息一下,嘴里乱喊,大口大口地喘气。”如此,两人对峙两分钟,徐邦虎继续逃跑。在一个干水沟,徐邦虎慌不择路跌了进去。刘伟立

即跳进去,准备扑向徐邦虎。可是,徐邦虎突然转身,并朝上挥出了匕首,差一点刺伤刘伟的脖子。徐邦虎趁机逃窜。最终,刘伟将徐邦虎堵在一户村民家里。刘伟掏出电话准备告知战友逃犯的位置。“我的电话响了一下,可是没有接起来。”在后面增援的民警梁智

超预感到可能出事了。此时,手机显示的时间是傍晚6时28分。困兽犹斗的徐邦虎看到刘伟打电话,知道会有更多的民警赶过来。他突然如发疯一般挥舞着匕首冲了过来,正在打电话的刘伟猝不及防,被一刀刺中了左胸,匕首顺着肋骨深深扎进了身体。

坚持>> 用纸堵住流血伤口继续搜

“当时就是感觉很疼,但是不知道伤得多重!”刘伟下意识地拿手捂了一下伤口,满手都是血。刘伟抬头一看,徐邦虎已经窜上平房顶。刘伟从口袋里掏出一沓卫生纸堵在伤口处,进入了院子里。此时,增援的民警梁智超等已经赶了过来。刘伟准备爬楼梯,可是根本使不上劲儿。“我爬上平房,看到徐邦虎已从旁边房间跳了下去。”梁智超说道。刘伟带着增援民警从外面绕过去进行搜查。可是搜查近10分钟,他们也没有收获。“你的伤太重,

赶紧打120!”回过神来的梁智超拉住了还要准备搜查的刘伟。此时,刘伟感觉到头一晕,脚开始不听使唤,被紧急送往苍山县人民医院。医生在抢救时发现,匕首顺着刘伟肋骨刺进胸腔后又刺伤了肺部,肺部已经出现气胸和大量积液。“心脏在左胸,刀尖再差一丁点就伤及到心脏了,真是太悬了!”苍山县公安局刑侦大队一名法医告诉记者,“肺部被刺伤后经过呼吸形成气胸,当时的疼痛是相当难忍的,而刘伟受伤后还坚持围捕,真是太不容易了。”



在中心街道,民警刘伟下车追捕逃犯徐邦虎。



吸毒的逃犯跑不过刘伟,回身投掷手机、钥匙等。



逃犯见刘伟打电话要求增援,竟掏出匕首刺向刘伟左胸。



受伤后的刘伟。通讯员 徐忠合 曹光艳 摄

刘伟用卫生纸堵住流血的左胸,继续搜捕逃犯。

他的故事 与死神擦肩而过 已不是第一次

刘伟的妻子杨景花也是一名派出所民警。“晚上接到刘伟一个电话,就说了一句话‘我被逃犯捅了’。”杨景花称当时心直跳,就害怕丈夫倒下。“丈夫受伤,从私人感情上很难接受,可他是一名人民警察,需要挺身而出的时候就绝对不能退缩。”杨景花为丈夫的勇敢行为感到自豪。

在杨景花记忆里,这已经不是丈夫第一次与死神擦肩而过了。今年春节前,一名在江西上饶抢劫强奸杀人的嫌犯回到苍山。接到情报后,刘伟凌晨潜到这名嫌犯的家里,使劲地将嫌犯摁住。事后,刘伟从嫌犯的枕头下面发现了一把已经上膛的自制土枪。“他给我讲这事儿的时候,我也很后怕。”杨景花只能劝丈夫抓捕时多注意安全,“但是他不听我的,只要一抓人,就冲在最前面。”

刘伟抓捕逃犯受伤后,临沂市公安局和苍山县公安局领导都来到医院慰问,并要求全力缉拿逃犯徐邦虎,指派了市局刑侦支队的骨干人员进行增援,全力破案。6日晚上7点多,民警侦查获悉徐邦虎出现在苍山县城苍邳路一饭店里的线索后,随即将其抓获。

制图 本报美编 许雁爽



江淮帅铃 超越巅峰

出色动力 全新底盘 安全放心
先进技术, 全面升级, 稳定可靠
节油胜人一筹 技术领先行业 多重安全保障

豪华配置 灵活操控 愉悦体验
实用至上, 得心应手 以人为本
尽显高端定位 操控不易疲劳 畅享舒适环境

帅铃经销商:
 济南世德(0531)86308068 青岛盛隆达(0532)84867777
 烟台祥元(0535)6658800 潍坊东虹(0536)8818366
 济宁新风(0537)2576236 泰安东鑫源(0538)5078777
 威海民鑫源(0631)5989337 滕州宏运(0632)5031366
 日照久发(0633)8611555 聊城凯达(0635)8326517

安徽江淮汽车股份有限公司轻型商用车帅铃营销公司
 地址:安徽省合肥市金寨南路1032号 轻卡24小时服务专线 4008 009933
 http://www.jac.com.cn